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DISCOURS DE LA PRÉSIDENTE DE LA LAAR 

Chers Amis, Chers Collègues 
Cette 21ème édition de notre congrès national de rhumatologie organisé par la Ligue 
Algérienne Anti Rhumatismale tombe à point avec la récolte fructueuse de 4 nouveaux 
professeurs de rhumatologie à Alger et 5 maitres de conférences à Alger, Constantine et 
Oran. Nous avons besoin de dizaines d‘enseignants de rhumatologie à travers toutes les 
régions d’Algérie pour faire connaitre la rhumatologie aux médecins généralistes et 
spécialistes afin d’aider les patients à être vus et diagnostiqués tôt pour une prise en 
charge optimale.
Nous sommes très heureux de vous accueillir à cette manifestation annuelle ; ce congrès, comme à 
l’accoutumée a été programmé avec grand soin afin de répondre aux attentes de notre communauté 
médicale qui est actuellement à jour des nouveautés concernent tous les domaines cliniques, d’exploration 
et de thérapeutique. Nous sommes les parents pauvres concernant la recherche scientifique car les 
laboratoires de recherche réelle n’existent pas et les fonds manquent beaucoup. De plus nos CHU, nos 
hôpitaux spécialisés ne permettent pas aux hospitalo-universitaires d’élaborer des projets et de les mener à 
bien car nous avons été et ils sont toujours submergés par un nombre important de patients, les structures 
de soins de base étant mal adaptées. Nos jeunes médecins ont la capacité de faire de la recherche clinique 
mais ils ne disposent d’aucune structure leur offrant le nécessaire : ils ont beaucoup d’idées, ils sont 
capables de mener à bien des projets mais il faut un cadre adéquat. Malgré ce manque ils arrivent à réaliser 
des travaux de bonne qualité, il faudrait tout simplement que les autorités de tutelle leur donnent les 
moyens. 
La rhumatologie est une spécialité très attractive grâce aux progrès de la biologie moléculaire, de l’imagerie 
et des thérapeutiques innovantes rendues plus accessibles grâce aux biosimilaires. Je pense que nos 
patients sont privilégiés par rapport à ceux d’autres pays qui souffrent d’insuffisance de couverture médicale 
ou de défaut d’accessibilité à certains traitements innovants onéreux
Nous souhaitons la bienvenue à tous les rhumatologues du domaine public et libéral de toute l’Algérie, aux 
médecins des autres spécialités avec qui nous avons d’excellentes relations professionnelles et même 
amicales. Nous remercions les membres des comités d’organisation et scientifique d’avoir travaillé sans 
relâche afin que le congrès se passe dans de bonnes conditions. Nous remercions les Professeurs, maitre 
de conférences et les maîtres assistants qui ont participé par l’animation de conférences, d’exposés de FMC 
et d’ateliers. Nous remercions tous les modérateurs et les membres des jurys, nous souhaitons la bienvenue 
à nos amis conférenciers qui se sont déplacés de leur pays respectifs ou d’accueil Pr Thomas Bardin et 
Isabelle Koné de Paris, Pierre Lafforgue de Marseille, Abdessamad Belmouhoub de Lyon et Yacine Benkaci 
de Belgique pour animer des conférences d’actualité, des FMC et atelier. Nous remercions les Professeurs 
Jean Sibilia de Strasbourg et Jean Denis Laredo de nous faire bénéficier de leur compétence par Visio 
conférence. Les sujets abordés sont nombreux, les jeunes médecins rapportent à travers leurs travaux leur 
expérience et nous les encourageons chaque année par l’attribution de prix symboliques. Par ailleurs La 
LAAR est disposée dans le cadre de ses objectifs à promouvoir la rhumatologie et à financer des projets de 
recherche multicentriques, pluridisciplinaires.
Je tiens à remercier tous les sponsors qui sont nos partenaires constants car ils nous apportent une aide 
considérable à la prise en charge des frais de cette importante manifestation et sans eux nous ne pourrions 
rien faire. La liste est affichée sur la dernière page.

 Pr Aïcha Ladjouze Rezig
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DISCOURS DU PRÉSIDENT DU CONGRÈS

Chers maîtres, chers amis et chers collègues,
 Bienvenue à tous au 21ème congrès Algérien annuel de rhumatologie. C’est un honneur 
pour moi de vous accueillir et de présider cette édition. Je remercie ma chère madame 
Aicha Ladjouze-Rezig pour m'avoir offert le privilège de présider cette édition, 20 ans 
exactement depuis le début de ma carrière en rhumatologie et 19 ans après ma première 
participation au congrès de la LAAR. Je suis ravi de voir autant d’experts dans le 
domaine rassemblés autour d'un programme aussi riche que varié. C’est une excellente 
occasion pour nous de partager nos connaissances et nos expériences les uns avec les autres.
 
Comme nous le savons tous, la rhumatologie est un domaine en constante évolution avec de nouvelles 
découvertes et traitements qui émergent chaque jour. Ce congrès nous offre une plateforme pour discuter 
de ces développements et d'approfondir nos connaissances afin d'améliorer notre prise en charge 
quotidienne de nos chers patients.
J’espère que vous trouverez ce congrès informatif et captivant. Nous avons une liste passionnante de 
conférenciers, nationaux et étrangers qui partageront leurs points de vue sur divers sujets liés à la 
rhumatologie. Il y aura également de nombreuses occasions de réseautage et de socialisation à travers les 
pauses, la visite des stands et les ateliers interactifs.
 
Je tiens à remercier tous les sponsors et organisateurs qui ont rendu cet événement possible. Sans leur 
soutien, ce congrès n’aurait pas été possible.
 
Encore une fois, bienvenue au 21ème congrès annuel de rhumatologie de la LAAR. J’espère de tout cœur 
que vous passerez un moment agréable à Alger la blanche.

Pr. Samy Slimani

JEUDI:
Aïcha Ladjouze Rezig
Nadjia Brahimi Mazouni
Isabelle Koné
Ahmed Benzaoui
Chafia Dahou Makhloufi

VENDREDI:
Aïcha Ladjouze Rezig
Salima Lefkir Tafiani
Thomas Bardin
Abdelatif Abayad
Houria Ayed

SAMEDI:
Aïcha Ladjouze Rezig
Hachemi Djoudi
Chafika Haouichet
Fella Hani
Pierre Lafforgue

Jury des POSTERS
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BUREAU LAAR

Présidente: Aïcha Ladjouze-Rezig
Vice-Présidente: Nadjia Brahimi-Mazouni
Vice-Présidente: Salima Lefkir-Tafiani
Secrétaire Général par intérim: F.Rahal
Secrétaire Général adjoint: Samy Slimani
Trésorier: Abdelatif Abiayad 

Assesseurs :
-F.Hanni
-I.Bencharif
-A.Haddouche
-A.Ghomari
-A.Boumia
Secrétariat : F.Cherdouh

COMITÉ SCIENTIFIQUE

Président du congrès:
Samy Slimani

Comité d’organisation : 
-A. Ladjouze-Rezig 
-N.Brahimi-Mazouni 
-C.Dahou-Makhloufi
-S.Lefkir-Tafiani 
- A. Abiayad 
- F.Rahal
- A. Haddouche
- B.Bengana 

INFORMATIONS GÉNÉRALES 

COMITÉ D’ORGANISATION

-Lieu du congrès : Hôtel EL Aurassi Alger 
Badges: Tous les participants doivent porter 
leurs badges durant toute la durée du congrès 
afin d'avoir accès aux halls des conférences et 
aux exhibitions.

-Exhibitions pharmaceutiques : 
Des exhibitions pharmaceutiques et artistiques 
seront organisées.
Contact du secrétariat du congrès :
Mme Fadela Cherdouh : 0557446096
Email: contact@laarhumato.org

-Manifestations scientifiques: Les 
manifestations scientifiques débuteront le Jeudi 
04 mai 2023 à 08.30
 La clôture des travaux scientifiques est prévue le 
samedi 06 mai à 17.00
 
Posters:
 Les posters doivent être affichés les 04 mai au 
06 mai de 8h à 18h 
Merci de respecter les panneaux réservés à cet 
usage :
- Largeur 85 cm X Longueur 150cm.

Les attestations de présentation seront remises 
par le Président du jury

Communications Orales: les Informations 
aux orateurs :
- Merci de respecter le temps imparti :
-  07 minutes pour les communications orales
-  15 mn pour les FMC, 
- 20 et 30mn pour les conférences 
Merci de respecter la qualité des supports de 
présentation (power point sur clé USB) qui 
doivent être déposées avant le début de la 
séance
L’attestation de présentation sera 
remise par le Président de séance.
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 Accueil des participants

1ÈRE SESSION
Modérateurs: N.Brahimi-Mazouni N.Bahaz, R.Chetouane, N.Mahieddine
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